

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
 ওয়েজ আর্নার্স কল্যাণ বোর্ড
 প্রবাসী কল্যাণ ও বৈদেশিক কর্মসংস্থান মন্ত্রণালয়
 ৭১-৭২, পুরাতন এলিফ্যান্ট রোড, ইস্কাটন, ঢাকা
 www.wewb.gov.bd

বাৎসরিক উদ্ভাবন কর্ম পরিকল্পনা-২০১৭-২০১৮

ক্রঃ নং	প্রস্তাবিত বিষয় (গৃহীতব্য কাজের নাম)	বাৎসবায়নকাল		দায়িত্বপ্রাপ্ত কর্মকর্তা (যে কর্মকর্তার নেতৃত্বে সম্পাদিত হবে তাঁর নাম ও পদবি)	প্রত্যাশিত ফলাফল (কাজটি সম্পন্ন হলে গুণগত বা পরিমাণগত কী পরিবর্তন আসবে)	পরিমাপ (প্রত্যাশিত ফলাফল তৈরি হয়েছে কি না তা পরিমাপের মানদণ্ড)	বাৎসবায়ন অগ্রগতি	মন্তব্য
		শুরুর তারিখ	সমাপ্তির তারিখ					
১.	শিক্ষাবৃত্তি প্রদান কার্যক্রম ডিজিটাইজেশন করণ	০১ জুলাই ২০১৭	৩১ ডিসেম্বর ২০১৭	বেগম নুরন আখতার পরিচালক (প্রশাসন ও উন্নয়ন)	১) সরাসরি আসার প্রয়োজন হবে না। ২) অনলাইনে আবেদন করতে পারবে। ৩) আবেদন ডিইএমও এর মাধ্যম ছাড়াই সরাসরি ওয়েজ আর্নার্স কল্যাণ বোর্ডে জমা হবে বিধায় শিক্ষাবৃত্তি প্রদান প্রক্রিয়ায় সময় হ্রাস পাবে। ৪) স্বচ্ছতা বৃদ্ধি পাবে। ৫) চেকের পরিবর্তে সরাসরি শিক্ষার্থীর ব্যাক হিসাবে অর্থ প্রদান করা হবে।	১) সময়, ভিজিট ও খরচ (টিভিসি) হ্রাস পাবে ২) স্বচ্ছতা বৃদ্ধি পাবে	চলমান	
২.	ই-ফাইলিং চালু করণ	১ জুলাই	৩০ সেপ্টেম্বর	বেগম নুরন আখতার পরিচালক (প্রশাসন ও উন্নয়ন) মোঃ ফিরোজ উদ্দিন খলিফা, পরিচালক (আইআরপি)	১) দ্রুততম সময়ে কর্ম সম্পাদিত হবে। ২) স্বচ্ছতা ও জবাবদিহীতা নিশ্চিত হবে। ৩। সরকারের ওয়েব পোর্টালের সাথে সংযোগ স্থাপিত হওয়ায় সরকারের উচ্চ পর্যায় থেকে প্রতিষ্ঠানের কার্যক্রম মনিটরিং করা যাবে। ৪) সরকারের ডিজিটাল বাংলাদেশ প্রতিষ্ঠার উদ্দেশ্য বাস্তবায়ন হবে।	১) সেবা প্রাপ্তির ক্ষেত্রে দীর্ঘসূত্রিতা হ্রাস পাবে ও জবাবদিহিতা নিশ্চিত হবে	বাস্তবায়ি ত	
৩.	সৌদি আরব প্রবাসী তথ্য সেবা কেন্দ্র Expatriates Digital Center) (ইডিসি) স্থাপন	১ জুলাই ২০১৭	৩০ জুন ২০১৮	মোঃ ফিরোজ উদ্দিন খলিফা, পরিচালক (আইআরপি)	১) সৌদি আরবে কর্মরত বাংলাদেশী কর্মীগণ তাদের বিভিন্ন সমস্যার বিষয়ে তথ্য আদান-প্রদান করতে পারবে ২) স্বল্পতম ও দ্রুততম সময়ে প্রবাসী কর্মীগণ তাদের কর্মক্ষেত্রের নিকটতম স্থান থেকে কাজিত সেবা গ্রহণ করতে পারবে। ৩) ইডিসি হতে ভিডিও কলের মাধ্যমে কর্মীগণ তাদের পরিবারের সদস্যদের সাথে যোগাযোগ করতে পারবে।	১) সেবা প্রাপ্তি সহজ হবে এবং টিভিসি হ্রাস পাবে।	চলমান	
৪.	সোশ্যাল মিডিয়ার ব্যবহার চালুকরণ	১ জুলাই	৩০ সেপ্টেম্বর	মোঃ ফিরোজ উদ্দিন খলিফা, পরিচালক (আইআরপি), পাঞ্জ মজুমদার ওয়েবপেজ ডেভেলোপার	সোশ্যাল মিডিয়ার ফেসবুক, টুইটার, ইউটিউব ইত্যাদি) এর মাধ্যমে ওয়েজ আর্নার্স কল্যাণ বোর্ডের সেবাসমূহ উপকার ভোগীদের প্রয়োজনীয় তথ্য যথাসময়ে প্রদান করা যাবে।	১) সেবা সম্পর্কে যথাসময়ে অবহিত হবেন এবং সেবা গ্রহণে আগ্রহী হবেন।	চলমান	
৫.	উদ্ভাবন সহায়ক সক্ষমতা বৃদ্ধি	১ জুলাই	৩০ জুন ২০১৮	মোঃ শফিকুল ইসলাম, পরিচালক (অর্থ ও কল্যাণ), বেগম নুরন আখতার পরিচালক (প্রশাসন ও উন্নয়ন) মোঃ ফিরোজ উদ্দিন খলিফা, পরিচালক (আইআরপি)	১) অফিসে এবং অফিসের বাইরে কর্মকর্তা-কর্মচারীদের উদ্ভাবন বিষয়ক বিভিন্ন প্রশিক্ষণ ও কর্মশালার আয়োজন করা হলে কর্মকর্তা-কর্মচারীদের উদ্ভাবন বিষয়ে সক্ষমতা বৃদ্ধি পাবে। ২) অন্যান্য অফিসের উদ্ভাবন সংক্রান্ত তথ্য পরিদর্শনের ব্যবস্থা করা হলে নতুন নতুন আইডিয়া পাওয়া যাবে।	১) সেবা গ্রহীতার সন্তুষ্টি ২) কর্মকর্তা- কর্মচারীদের উদ্ভাবন বিষয়ক ধারণার উন্নতি	প্রশিক্ষণ কার্যক্রম চলমান	

ক্র. নং	প্রস্তাবিত বিষয় (গৃহীতব্য কাজের নাম)	বাস্তবায়নকাল		দায়িত্বপ্রাপ্ত কর্মকর্তা (যে কর্মকর্তার নেতৃত্বে সম্পাদিত হবে তাঁর নাম ও পদবি)	প্রত্যাশিত ফলাফল (কাজটি সম্পন্ন হলে গুণগত বা পরিমাণগত কী পরিবর্তন আসবে)	পরিমাপ (প্রত্যাশিত ফলাফল তৈরি হয়েছে কি না তা পরিমাণের মানদণ্ড)	বাস্তবায়ন অগ্রগতি
		শুরুর তারিখ	সমাপ্তির তারিখ				
৬.	বহির্গমন ছাড়পত্র ব্যতীত বিদেশে গমনকৃত বাংলাদেশি কর্মী (Migrant Worker) এবং বিদেশে বসবাসরত বাংলাদেশিদের (Diaspora) ডায়াসপোরা কল্যাণ বোর্ডের ডাটাবেইজে অন্তর্ভুক্তির জন্য (Software) তৈরী করা	১ জুলাই ২০১৭	৩০ জুন ২০১৮	মোঃ শফিকুল ইসলাম, পরিচালক (অর্থ ও কল্যাণ), বেগম নুরন আখতার পরিচালক (প্রশাসন ও উন্নয়ন) মোঃ ফিরোজ উদ্দিন খলিফা, পরিচালক (আইআরপি)	১) ওয়েজ আর্নিস কল্যাণ বোর্ড হতে প্রদত্ত সেবাসমূহ পাবে। ২) কল্যাণ বোর্ডের আয় বৃদ্ধি পাবে ৩) সরকারের ভাবমূর্তি বৃদ্ধি পাবে। ৪) প্রবাসীদের সমস্যা দ্রুত সমাধান করা যাবে।	১) সদস্য অন্তর্ভুক্তির সংখ্যা	সফটওয়্যার প্রস্তুত করা হয়েছে।

